



参加温网比赛的选手都要身着白色球衣，图为球员王欣瑜在比赛中。ic photo供图

绿草白衣的执念 热天冷门的温床

回望温网148年历史，这些传统你知道几个？

王晓 报道

球员为何都穿白衣

温布尔登的标志色是白色，来自全世界的一流球员们只有在这片赛场上，才会就球衣的颜色达成完全一致。

这是因为，温网对参赛选手的服装有严格规定：除准备活动外，网球服及鞋袜的颜色必须以白色为主。穿白衣比赛是温网的传统之一，是为了表示对英国王室的尊重。

此传统究竟如何形成？选手衣服的颜色与是否尊重王室之间又有哪些关联？这还得从网球比赛服的几次革新说起。

19世纪60年代，女性打网球时被认为最得体的穿着是厚重的法兰绒或者斜纹哔叽布质地的衣裙，最好还有裙撑和镶皮毛的高领。1884年，首位温布尔登女单冠军沃森穿着的就是曳地长裙，上衣一直扣到嗓子眼，头上还戴了顶有沿礼帽。

1905年，美国少女梅·萨顿在决赛中嫌热，把衬衣袖子卷起来露出了手腕，这让保守的英国人不禁目瞪口呆。

1919年，法国选手苏珊·伦格朗穿着刚过膝盖的百褶裙、长袖针

织上衣，并配一件薄毛线衫，头发上绕了一圈丝巾，这样的穿着被斥为“不文雅”。然而在1949年，美国姑娘莫伦终于捅了“马蜂窝”。

那一年的6月20日，莫伦出场时穿着一条很短的网球裙，里面精心装饰着棉布花边的内裤若隐若现，摄影记者为争抢躺在地上最佳拍摄位置而挤作一团。

主办方指责设计者、前网球选手泰迪·廷凌“把邪恶和粗俗带进了网球世界”，温布尔登从此痛下决心，开始严格规定选手衣装，除了白色，拒绝一切的花里胡哨。

此后的时间里，虽然一些细节的要求会有些许变化，但以白色为绝对主色调的规定却一直都没有改变。

冷门制造的温床

四大满贯中，温网是唯一在草地上举办的赛事，草地球场是每年使用时间最短的——仅占1

个月时间，也是冷门最多的。

草地赛季一般在法网落幕后开启，在温网达到最高潮，随后网球赛季的重心再次转向硬地场。草地赛季时间较短，一方面受到气候的限制，不像红土、硬地那般便于推广。

还有一个重要因素是养护成本颇高。以温网为例，比赛场地使用100%黑麦草，准备一片球场大约需要15个月。今年的比赛草坪在去年便种下，待新草长出后，工作人员会不断对其进行修剪。

温网赛事期间，草坪的切割高度严格控制在8毫米，这被认为适合网球，同时也能保证草皮持久耐磨的长度。每日比赛结束后，工作人员都会修剪草坪，晚间还会进行少量浇水。

高成本也使得草地赛有了“高门槛”，职业网球运动员每年只能参加三、四站的草地赛，因此，他们普遍对这种类型的场地比较“陌生”。

球场类型不同，打法上也有较大差异。在草地上，网球落地时

与草地的摩擦小，球的反弹速度快，但弹跳高度偏低，因此，往往发球好、反应快的球员能占优势。

可以说，草地赛的种种特性造就了其魅力，但也导致常常出现冷门。近八届温网，无人成功卫冕女单冠军，萨巴伦卡、高芙等现役顶尖好手，至今未能在温网折桂。

而今年温网，更是“冷风”使劲吹。首轮比赛结束，已经有23位种子选手出局，其中，前十的种子选手有8人出局，创造了公开赛时代大满贯赛事的最高纪录。

每年温网，温布尔登天气是炎热，但赛场却从不忘开“冷气”。

奶油草莓的钟情

看比赛之余，吃经典美食，也是温网的老传统了，而这就不得不提到奶油草莓。

6月正好是草莓成熟的季节，而温网比赛也正是在这个时节开始，于是草莓和网球赛就自然而然地被联系在了一起，这一传统从1877年首届温网就开始了。

大部分球迷来温布尔登观战，都会买一份大会提供的奶油草莓，仿佛看温网不吃上一口草莓，这个比赛日就不那么完整。

可以来到温网的草莓算得上是草莓里的“贵族”，官方指定选用来自肯特(Kent)的爱尔桑塔(Elsanta)草莓，一百多年来从未改变。草莓会在前一天傍晚被采摘下来，比赛当天5点左右送达温布尔登进行除梗加工，然后等待观众入场正式销售。

咬上一口淋着奶油的新鲜草莓，看着绿油油的赛场上运动员奔跑击球的精彩瞬间，无疑是一种享受。甚至有观众表示每年来温布尔登，就是为了能在英国的夏日享受奶油草莓。

其实不止球迷，球员们也会品尝这道经典美食。“我就喜欢奶油草莓，”锦织圭曾说，“如果你也要去看球，千万别忘了用它犒劳一下自己。”今年温网，据说奶油草莓又涨价了，但依然供不应求。

绿草、白衣、网球、奶油草莓……在温布尔登，每一位观众都能领略到温网所传承的悠久历史和深厚底蕴。正是这种对传统的坚守，让温网成为了网球界的一座丰碑。

编辑：马纯潇 美编：杨晓健 组版：颜莉

新鲜白芦笋

农超心意卡可用

脆嫩升级 新鲜采摘
煎、炒、凉拌都好味！

¥18.8
1斤

齐鲁农超 qilu

精品资讯

订版电话：0531-85196199

空调移修	空调充氟	维修回收
82961117	82961117	◆家政
收购字画	◆求购15864536825	13793180410

山东济南养老服务中心

- 国企品质，公办五星级养老机构。
- 山东省民政厅首批“养老机构试用周”参与机构，现推出**5天免费试住**活动。
- 试住期间免床位费、护理费，餐费据实结算。

电话：**0531-82805587、82805588**

地址：济南市市中区望岳路3668号

银河大厦部分楼层招租

银河大厦位于经七路168号，为中国农业银行山东省分行和中国长城资产山东分公司共同产权大楼，目前拟出租24楼部分办公室套内面积500多平方米，产权方为中国长城资产山东分公司。银河大厦为回形结构，采光和通风效果好，配备优质的物业公司，提供中央空调、24小时安保等配套服务，是环境和办公俱佳的场所。

联系人：张先生 联系电话：**0531-82079810**

先行众创空间招商

成熟工业园区，优越营商环境。惠企政策对接，管家贴心服务。

现有车间120 m²、130 m²、230 m²、260 m²、500 m²、700 m²、750 m²、800 m²、900 m²、1100 m²空地、1200 m²、1800 m²、1960 m²、2500 m²、2760 m²、3300 m²、3700 m²、4500 m²、5100 m²和8000 m²等不同规格，招商招租，可整租可分租。

◆龙湖华庭10号楼1单元1301学区房商住两用147 m²出租出售

◆龙湖华庭6号楼2单元3201学区房商住两用137 m²出租出售

◆天桥区龙湖华庭6号楼2单元3303室132 m²出租出售

专业团队运营，提供全方位标准化服务。免费共享接待商务区，免费代办各类经营手续，提供帮扶补贴协助，欢迎垂询。

垂询热线：13805408666 王经理（微信同号）